
1. n(A) = 10, n(A−B) = 4 일 때 n(A ∩B) 의 값을 구하여라.



2. 다음벤다이어그램에서 n (B) = 20, n (A−B) = 15 일때, 색칠한부분의원소의

개수를 구하여라.



3. 집합 A = {0, 2, {4} , {6, 8} , ∅} 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?.

① ∅ ∈ A ② {0, 2, {4}} ⊂ A ③ n(A) = 5

④ {4} ⊂ A ⑤ {6, 8} ∈ A



4. 두 집합 A, B 에 대한 다음 설명 중 옳은 것은?

① A ⊂ B 이면 n(A) < n(B) 이다.

② n(A) < n(B) 이면 A ⊂ B 이다.

③ A ⊂ B 이고 B ⊂ A 이면 n(A) = n(B) 이다.

④ n(A) = n(B) 이면 A = B 이다.

⑤ n(A) ≤ n(B) 이면 A ⊂ B 이다.



5. 다음 <보기>의 네 가지 조건으로 확실히 말할 수 없는 것은?

..

•모든 A 의 원소는 B 의 원소이다.

•모든 C 의 원소는 B 의 원소이다.

•모든 E 의 원소는 B 의 원소이다.

•모든 B 의 원소는 D 의 원소이다.

.보기

① 모든 A 의 원소는 D 의 원소이다.

② 모든 C 의 원소는 E 의 원소이다.

③ 모든 E 의 원소는 D 의 원소이다.

④ A 와 C 의 관계는 알 수 없다.

⑤ D 의 원소 중 C 의 원소가 아닌 것이 있다.



6. 각 자리의 숫자의 합이 5 보다 작은 두 자리 자연수의 집합을 A 라 할 때, n(A)

를 구하여라.



7. 자연수들로 이루어진 두 집합 X, Y 에 대하여 X + Y = {x+ y | x ∈ X, y ∈ Y }
라 하자. X = {3, 6, 9, · · ·}, Y = {5, 10, 15, · · ·} 라 할 때, 집합 X + Y 의

원소 중에서 20 이하의 자연수의 개수를 구하여라.



8. 두 집합 A = {3, 6, 8, 9, 11} , B =
{
x|x는 3 ≤ x ≤ 5인 자연수

}
에 대하여

(A−B)∪X = X, (A∪B)∩X = X 를 만족하는 집합 X 의 개수를 구하여라.



9. 두 집합 A, B 에 대하여 n(A) = 23, n(B) = 39, n(A ∪ B) = 62 일 때, 다음 �
안에 들어갈 수 있는 기호가 아닌 것을 모두 골라라.

.. A−B A

.보기

① ∈ ② ⊂ ③ ⊃ ④ ̸⊂ ⑤ =



10. 집합 P =
{
3x+ 1|x는 6보다 작은 자연수

}
의 부분집합 A = {4, 7} , B = {4, 10}

에 대하여 A ∩ Xc = B ∩ Xc 를 만족하는 집합 P 의 부분집합 X 의 개수를

구하여라.



11. 집합 P = {p1, p2, p3, · · · , pN} 에 대하여 f(P ) = p1 + p2 + p3 + · · · + pN 이라

정의한다.

집합 A = {3, 6, 9, 12} 의 부분집합을 A1, A2, A3, · · · , A16 이라 할 때, f(A1) +

f(A2) + (A3) + · · ·+ f(A16) 의 값을 구하여라.



12. 우리 반 학생 36 명 중 개를 키우는 학생은 15 명, 고양이를 키우는 학생은 18

명이다. 개만 키우는 학생이 8 명일 때, 개도 고양이도 키우지 않는 학생의 수를

구하여라.



13. 1 학년 1 반 학생 45 명 중 수박을 좋아하는 학생이 35 명, 자두를 좋아하는 학생

이 27 명이다. 수박과 자두를 모두 좋아하는 학생 수의 최대값과 최소값을 각각

구하여라.



14. 집합 A = {0, 1, {0, 1}} 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① 0 ∈ A ② {0, 1} ∈ A ③ 2 /∈ A

④ {1} ∈ A ⑤ {0, 1} ⊂ A



15. 중학생 120 명을 대상으로 수학, 과학, 영어 중 자신 있어 하는 과목을 선택하게

하였더니, 수학을 선택한 학생은 33 명, 과학을 선택한 학생은 40 명, 영어를 선

택한 학생은 36 명이었다. 또, 두 과목을 선택한 학생은 모두 34 명, 세 과목을

모두 선택한 학생은 9 명이었다. 세 과목 중 어떤 과목도 선택하지 않은 학생 수를

구하여라.


